

## 校園單車便利店

／編輯室

成大校園遍及好幾個校區、橫跨大大小小的馬路，不論是清晨、午後，常可見學生騎著腳踏車往來穿梭其中，可能是行色匆匆趕著去上課，或是三五成群談天說笑著。為了維護校園交通安全與環境安寧，校園內禁止機車行駛，因此，腳踏車成了往來校區間最便利的交通工具。

為了提供校園內廣大的單車族群，由成大福利社委外經營的修車部，分別座落於光復、勝利與自強校區，從擺設於店舖前方「國立成功大學員生消費合作社修車部」斑駁的木製看板，不難發現其所經歷過的漫長歲月。其中，服務年資最長的就屬勝利校區修車部的蔡阿伯。

年近七十歲的蔡阿伯，在勝利校區舊總圖旁的修車部服務已有三十幾年，他回憶起周遭景色的變化滔滔不絕地說著，早期空曠的平地突然蓋了幾棟大樓、從前的小樹轉眼間變成一棵棵挺拔的大樹……。原來，已經三、四十個年頭過去，蔡阿伯年復一年地經營著這修車部，未曾停歇。談到做生意，蔡阿伯強調誠信經營、服務至上，服務這麼多年了，從來不把賺錢擺在第一順位。顧客群以學生為主，所以收費比外面便宜，零件上油或是輪胎打氣也不另外收費，再加上維修品質保持一定的水準，所以學生顧客總是源源不絕，甚至連校外人士都慕名而來，找尋這隱身在校園中的單車便利店。

在如此漫長的成大歲月中，最令蔡阿伯印象深刻的倒不是景色的變遷，而是曾經服務過的顧客：有的學生在大學時代就是蔡先生的常客，如今當上教授依舊會回來找他；前些日子一位畢業的學生還特地回來找他合照呢！只見蔡阿伯眉開眼笑地說著這一切，此時，手中正熟練地拿著螺絲起子，仔細地拴上每一個零件，就如同認真地對待每一位造訪的顧客。